

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы ЛЕННИНА

Газета издается
с 1932 года
№ 45 (5853)
СУББОТА,
15
апреля
1989 года
Цена 3 коп.

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ИТОГИ РАЗВИТИЯ РАЙОНА В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1989 ГОДА

За первый квартал 1989 г. произведено продукции (в оптовых ценах) на 1,5 млн. рублей, что составляет 96 процентов к соответствующему периоду прошлого года. План по производству продукции с учетом договорных обязательств выполнен на 100 процентов. Товаров народного потребления произведено на 115, а по сравнению с прошлым годом — на 110 процентов. Все организации выполнили план по производству товаров народного потребления, а район выполнил план на 124 процента.

Производство продуктов животноводства

В первой колонке — данные за первый квартал 1989 г., во второй — в процентах к этому же периоду 1988 года:

реализация мяса на убой (в живом весе) — тонн	1242	97
молоко — тонн	7632	98
яйцо — тыс. штук	62	30

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

По состоянию на 1 апреля к работе подготовлено 647 тракторов, или 85 процентов, грузовых автомобилей — 81 процент, тракторных прицепов — 88, сеялок тракторных — 91, плугов тракторных — 96, культиваторов — 91 процент. Лучше подготовлены тракторы в совхозах «Борисовский» — 93, «Банновский» — 92 процента. Грузовых автомобилей больше подготовлено в совхозах «Уныгинский» — 96, «Скаропинский» — 94 процента.

Средний удой молока от коровы составил 512 килограммов, что на 15 кг меньше прошлого года. Лучшие показатели по продуктивности коров в совхозе «Крапивинский» (648 кг), Кемеровском ОПХ (640 кг), в «Каменском» (603 кг).

Годовой план по закупкам молока выполнен на 100, мяса — на 144 процента. По продаже молока намного перевыполнены

Закуплено государством продукции животноводства в хозяйствах всех категорий (в первой колонке — за первый квартал 1989 г., во второй — за этот же период 1988 г., в третьей — 1989 в процентах к 1988 году):

молоко — тонн	6395	6931	92
мясо — тонн	1227	1600	76
яйцо — тыс. тонн	—	90	—
Продано населению	1426	поросенят.	

план совхозы «Каменский» — (163 процента), «Гардановский» (123 процента). Самый меньший процент выполнения плана продажи молока в совхозах «Мунгатский» (70), «Плотниковский» (72), «Березовский» (75). По продаже мяса государству наибольший процент выполнения в совхозе «Тараевский» (250), «Каменский» (210), «Арсеновский» (200). Наименьший — в совхозе «Скарупинский» (80).

Поголовье скота и птицы в совхозах составило (в первой колонке — данные первого квартала 1989 г., во второй — этого же периода 1988 г.):

крупный рогатый скот	41478	40688
коровы	14722	14636
свиньи	14553	12866
птица	6530	10429

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введено в действие основных фондов по району 1,9 млн. рублей при выполнении плана на 102 процента. Установленный лимит капитальных вложений использован на 85%. Подрядных работ выполнено собственными силами на 4,7 млн. рублей — на 85 процентов. Введено жилья за счет всех источников финансирования 1596 кв. метров.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Реализовано платных услуг населению на 499,3 тыс. рублей. План выполнен на 106 процентов, а по сравнению с прошлым годом — на 113 процентов. Оказано платных услуг на душу населения на сумму 16 руб. 81 коп.

ТОРГОВЛЯ

План по общему объему розничного товарооборота выполнен на 105 процентов.

С. ХАРИТОНОВА,
занимавшаяся отделом статистики.

СУББОТНИЕ ВСТРЕЧИ

Художник Бачинин

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

В 1954 году на Симоновых лугах поселился в небольшой избушке художник Николай Иванович Бачинин. Сегодня многие кузбассовцы знают это имя — в прошлом году в областной картинной галерее состоялась персональная выставка картин художника. Николай Иванович — инициатор создания областного союза художников.

ПРИГЛЯНУЛИСЬ Николаю Ивановичу Симоновы луга красной своей. Здесь протекает река Томь, рядом несется с гор красавец Тайдон. Была и другая причина: с временем Великой Отечественной болят у художника ноги, а Тайдонская вода для ног оказалась целебной. Война для Николая Ивановича была короткой, встретил он ее в Заполярье, затем ранение, госпиталь, а новый 1942 год он уже встречал дома.

Познакомил меня с Николаем Ивановичем Володя Корнишин. Однажды в тайге пересеклись пути охотника, знакомство переросло в дружбу. Николаю Ивановичу 68 лет, а Корнишину в два раза меньше. Я думал, пытался понять, что у них общего, что их соединяет. Конечно, любовь к природе, родному краю. И еще, наверное, характеры похожи. И тот, и другой совершенно лишиены какой-либо позы, они принадлежат к тем людям, у которых душа открыта, не защищена. Таких легко обидеть, ранить, за себя постоять они не могут, а вот за других сражаются отчаянно.

И вот редакционный газик накручивает километр, чтобы строгать, пилить. Большой набор плотницких инструментов. Вся комната наполнена множеством предметов. Как говорят, в мастерской был творческий беспорядок. Поразили меня модели длинных деревянных лодок, их было что-то около пяти, не помню точно. Ког-

ры, спешит в г. Кемерово — впереди встреча с Н. Бачининым. Дома его не оказалось, едем в мастерскую. Дверь открывает небольшого роста мужчина, сухощавый, на нем серый свитер, простые брюки, на ногах валенки. Увидев В. Корнишина — обрадовался, широко распахнул двери. Весь облик Николая Ивановича никак не вяжется с устоявшимися в моем воображении представлениями о художнике. Простой язык, может, когда заденет за живое, сказать по-русски крепко, и главное — отсутствие малейшего желания понравиться собеседнику.

МАСТЕРСКАЯ оказалась небольшой комнатой, в которой трем-четырем человекам уже тесно. У окна небольшой старенький диван. У одной стены стеллаж с картинами, на другой более десятка небольших картин, эскизов. Здесь приспособление для того, чтобы строгать, пилить. Были наборы плотницких инструментов. Вся комната наполнена множеством предметов. Как говорят, в мастерской был творческий беспорядок. Поразили меня модели длинных деревянных лодок, их было что-то около пяти, не помню точно. Ког-

да я подошел и начал рассматривать их, то Николай Иванович ответил на мой вопросительный взгляд: «Это тайонки, вот здешний мастер — Тайдон, в память о Тайдоне. Вообще лучшие мои годы связаны с рекой Тайдоном».

У каждого художника есть места близкие, дорогие ему, которые пронизывают все его творчество. Близким и родным для Н. И. Бачинина стал Тайдон, многие его картины юбилейной выставки посвящены этой реке. Однажды поразил его вид устьи Тайдона с самолета, так он специально летал на самолете, писал потом полюбившиеся ему места.

РАЗГОВОР получился длинный, зашла речь и о строительстве Крапивинского гидроузла. «Политика, которая проводится в отношении Кузбасса, — колониальная, если бы деньги, которые истратили на строительство плотины, отдать на очистные сооружения, то вода в Томи была бы чистой и помойной ямы бы не было. Я резолюцию на экологическом митинге подписал», — говорит Н. И. Бачинин. — Предложил (называет имя известного в Кузбассе литератора) свою подпись поставить, он отказался. Раньше уважал его, а теперь не могу, трусок оказался.

В Финляндии, Швеции, Норвегии к лесу с уважением относятся, они же лесом живут, лесом кормятся. Одно дерево срубят, пять новых посадят. А у нас лес рубят подчистую, а посадок почти нет. Солярии где-нибудь налить, это могут.

Когда мы уезжали, Николай Иванович вышел нас проводить. «Приезжайте еще, рад буду вас видеть», — сказал он на прощанье. Дорогой я подумал, что писать о Н. И. Бачинине будет трудно, было такое ощущение, что что-то важное в его характере осталось мной не понято, не раскрыто.

А. СЕРЕГИН.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ

ХЛЕБОПРИЕМНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Предприятие готовится к работе в летних условиях.

КРАПИВИНСКИЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧАСТОК № 3 ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ

Для крапивинских шахтеров стало уже традицией проводить субботники на рабочих местах. Работать в день субботника решили высокопроизводительно, суточную норму выполнить на 150 процентов. Это составит более 300 тонн угля.

Н. ТРУШИН.

НАМ ПИШУТ

Радость нас объединила

Итогов выборов мы ждали с нетерпением и, конечно, «болели» за А. Г. Черных, за которого мы голосовали и который победил!

Мы в Ключах живем три года, построили 13 домов и тем самым принесли пользу и счастье, и району, и расчитываем на дальнейшее сотрудничество еще на несколько лет.

Семья БАШИРОВЫХ.

К сведению депутатов районного Совета

25 апреля 1989 года с 12 часов дня проводится восьмая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва с повесткой дня:

1. Отчет о работе районного Совета народных депутатов в условиях перестройки.

Исполком райсовета.

ОТЕЧЕСТВО

И ВЕЧНО ПАМЯТЬ СОХРАНИМ

18 апреля — международный день памятников и исторических мест. В Кузбассе выявлено и учтено 1510 памятников и памятных знаков, из них 886 — в сельской местности. За счет средств от колективных взносов предприятий и средств общества охраны памятников, усилиями шефствующих трудовых коллективов проведены ремонтно-реставрационные работы, открыты мемориальные доски, выпущены буклеты.

В Крапивинском районе 42 памятника. Из них 8 подлинных захоронений и 16 памятников археологии.

НА ЮБЬЕКТАХ СОЦКУЛЬТЫРЫ

ЗА ЧЕМ
ДЕЛО СТАЛО?

НА БАНИОВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ РАБОЧИЕ МСО ЗАВЕРШАЮТ ПОСЛЕДНИЕ РАБОТЫ ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЯ. ОДНАКО ВПЕРЕДИ БОЛЬШОЙ ОБЪЕМ РАБОТЫ ПО ОТДЕЛКЕ ФАСАДА ЗДАНИЯ, БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ. СОГЛАСНО ПРОЕКТУ, СОГЛАСНО ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ ПОДРЯДЧИКА

Село Баниово, 7 апреля. Дом культуры. Сначала были дипломы.

ПЕРВЫЙ. С монтажником, Владимиром Никитиным:

— Волода, за чем дело стало?

— Не было мрамора на пол в фойе. Недавно совхоз привез его. Но — трех сортов. Тонкий, толстый и еще тонкий — с кирпич. Неподправляемый. Приходится крахмальную пакетку на станке подправлять. Три дня потратил только на цилифровку. С полированными, стандартными мраморными плитками работать быстрее. Но теперь уже дело к концу.

ВТОРОЙ. С отделочницами Зинаидой и Татьяной:

— А у вас, девушки, зачем дело стало?

— За kleem, за краской. Ходим, стаканами собираем их, малыми порциями даем, лишь бы не пропаивать без работы. Утром приезжаем сюда, и руки опускаются: нечем работать.

ТРЕТИЙ. С главным инженером МСО Василием Матвеевичем Брылевым:

— День начиняется именно с поиска того, о чем говорят отделочники. Ищут все, в том числе и я превратился в снабженца. Не так все просто дается и достается. И все-таки к первому мая закончим полностью отделочные работы внутри — добелим, докрасим, все покажем. Но, считаю, ишь надо делить пополам. И на заказчика, и на подрядчика.

Острота «малых» проблем, недоделок, неувязок сохраняется сегодня у обеих сторон. У заказчика, к примеру, она видится у самого финиша сдачи долгостроя в том, что не проведены пока пусконаладочные работы, что неукомплектован мебелью зрительный зал и рабочие кабинеты Дома культуры, что нет еще светотехнического оборудования... Многое нет. Но есть желание, есть ежедневная озабоченность,

стремление и заказчика, и подрядчика подойти к концу этих многолетних хлопот. Никто умышленно не торпит. никто не вредит делу. Всем надоело быть «битыми» за баниновский долгострой. А реалии? А реалии таковы, что и сегодня никто не может называть точный срок открытия Дома культуры.

— Мое мнение такое: клуб не должен функционировать, когда вокруг строительные леса, — говорит секретарь парткома совхоза М. Н. Теркин.

Но они будут. Только летний период благоприятен для наружных работ.

— К маю могут заходить, — убежден В. М. Брылев.

Зайти можно. И стоя смотреть кино?

Можно пойти на компромисс. Принять с недоделками объект. Войти, обживать дом. Но, воздавая должное сегодняшним стараниям строителей, не обречет ли заказчик потом своего партнера на долгую недобрую молву по поводу «ушли и недоделали»?

Строители МСО дорожат своей репутацией. Вот как с достоинством отзовалась главный инженер В. Брылев о новой работе: «Феномен» Зинаиды — в мастерстве и самостоятельности. Разгадка — в творческой работе. Оценки, взгляды, мнения по поводу новшества отделочницы могут быть разные. Суть в том, что именно такими — самодеятельными рабочими нового типа, людьми высокой профессиональной грамотности, с огромным творческим потенциалом появляется коллектив МСО.

Острота «малых» проблем, недоделок, неувязок сохраняется сегодня у обеих сторон. У заказчика, к примеру, она видится у самого финиша сдачи долгостроя в том, что не проведены пока пусконаладочные работы, что неукомплектован мебелью зрительный зал и рабочие кабинеты Дома культуры, что нет еще светотехнического оборудования... Многое нет. Но есть желание, есть ежедневная озабоченность,

И. МОШНЕНКО.

Отделение ВООПИК Крапивинского райисполкома выражает надежду, что трудовые коллективы, люди пенсионного возраста, школьники примут участие в коллективных субботниках по наведению порядка у памятников, проведут встречи с интересными людьми, праздники улиц, дворов, площадей...

Р. ФИЛИППОВА,
ответсекретарь отделения ВООПИК.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

В первой колонке показан выход телят от 100 коров за первый квартал нынешнего года, во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года (в процентах):

«Березовский»	44,5	+3,5
«Каменский»	44,2	+3,3
«Тараевский»	43,5	+8,3
«Барачатский»	43,4	+3,0
Кемеров. ОПХ	39,8	+7,9
«Унгуринский»	39,0	-2,9
«Арсеньевский»	37,7	-3,6
«Мунгатский»	32,7	-2,8
«Баниновский»	30,4	+3,0
«Плотниковский»	28,4	+9,7
«Мельковский»	26,7	-7,6
«Борисовский»	26,0	-3,0
«Крапивинский»	24,0	+4,3
«Скаропинский»	22,8	-5,0

По району 33,8 +0,8

Значительно улучшилась работа по воспроизведству стада в сравнении с прошлым годом в совхозах «Плотниковский», «Тараевский», «Крапивинский», Кемеровском ОПХ. В этих хозяйствах в прошлом году была заменена часть техников по воспроизведению стада. Хорошую помощь здесь оказывают техникам не только зооветспециалисты, но и скотники и зоотячики. В этих хозяйствах хорошо наложен первичный зоотехнический учет.

В первом квартале текущего года по району вышло 1037 голов, из них 69 стальных. Очень много гинекологически больных коров в совхозе «Борисовский» — 206, 92 коровы в «Плотниковском», 84 в «Мельковском».

Высокий выход телят за год ожидается в совхозах «Каменский» — 109 телят от 100 коров, Кемеровском ОПХ — 96, в «Баниновском» — 94, «Березовском» — 94, «Тараевском» — 94. Выход телят от 100 коров за первый квартал текущего года у техников по воспроизведству стада составляет:

Совхоз «Арсеньевский»
Солдатова А. М. 44,1
Азарин А. В. 30,9

Совхоз «Баниновский»
Севастиополова Е. 40,3 +14
Пономарева Л. 33,0 +9,9
Пономарева Л. 31,0 -3,5
Гришина А. М. 25,1 +6,0

Совхоз «Барачатский»
Мордовцева Г. С. 49,2 +9,8
Ивлева Т. А. 45,6 +1,4
Шилошинов Н. 37,9 +0,4

Совхоз «Березовский»
Смирнов А. К. 45,5 +1,6
Селиванов В. Б. 45,2 +8,3

Совхоз «Борисовский»
Куклина Г. А. 29,7 -2,0
Салминова Л. А. 26,2 -2,0

Петрова А. М. 26,2 -9,7
Гонченко Е. Д. 22,2 -1,7

Совхоз «Каменский»
Иванов В. Т. 44,2 +3,3

Совхоз «Крапивинский»
Петрова Г. И. 32,0 +7,1
Басильева Н. И. 25,0 +1,0
Балалаева З. С. 24,2 +2,2

Гаус Е. И. 20,5 -1,5
Лазаренко Г. К. 19,6 -6,7

Совхоз «Мунгатский»
Якушев В. Е. 36,7 -0,3
Михель И. А. 34,0 -3,0

Руцкого Э. Ф. 32,0 +2,0

Совхоз «Плотниковский»
Бердюгин М. Т. 34,5 +12,2
Домбровский А. Н. 23,2 +0,6

Совхоз «Скаропинский»
Деттер Г. Е. 27,8 -7,2
Деттер Н. И. 17,5 -2,7

Совхоз «Тараевский»
Шестакова Н. А. 48,6 +0,6
Северина Н. Ф. 42,5 +24,3

Артеменко Р. Н. 41,6 -5,9
Журавлева М. 40,8 +9,9

Совхоз «Унгуринский»
Александрова А. 51,0 +12,0
Брылев Л. М. 41,0 -12,0

Шербакова Н. А. 37,5 -9,9
Кулемин Н. Н. 36,0 -1,2

Гаус А. А. 32,0 -16,5

Совхоз «Мельковский»
Сидорова А. С. 47,3
Черниговская С. С. 29,3 +4,5

Ковалева Т. А. 14,1 -21,8

Кемеровское ОПХ
Дюкова Г. И. 42,9 +6,6
Нильченко Г. 33,2 +9,9

Массовый отел прошел в первом квартале в гурту А. М. Александровой из совхоза «Унгуринский». У нее растелилось 102 коровы из 200. У Г. С. Мордовцевой из совхоза «Барачатский» растелилось 50 процентов коров. Равномерно распределен отел по месяцам у техников по воспроизведству стада из совхоза «Крапивинский» и «Борисовский».

На выход телят по году влияет и случка коров в первом квартале. В совхозе «Баниновский» осеменили на 117 коров меньше, чем в прошлом году, в «Крапивинском» — на 106, в «Мунгатском» на 25 коров.

И. АРНОЛЬД,
зоотехник племгруппы.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО ШКОЛЬНИКОВ

СМОТР ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ

Баниновская, Тараевская, Крапивинская, Шевелевская школы).

Девятиклассницы, осваивающие профессию мастера машинного доения, соревновались в сборке и разборке доильных аппаратов (учились время и качество), отвечали на теоретические вопросы. Одинаковый результат здесь у Наташи Чуриловой (Тараево), и Нади Конисовой (Банино). Они поделили первое место. Второе и третье места у Оли Чернякской (Мунгатская школа) и Наташи Сальниковой (Борисовская).

В десяти средних школах старшеклассников обучают профессии тракториста-машиниста третьего класса. Участвовали в олимпиаде девятиклассники восьмилетних школ. Крапивинская восьмилетняя представила только технический труд. От Переяславской школы не выступали животново-

ды, хотя старшеклассники в течение учебного года работали на ферме. Не было на этот раз девушек, обучающихся профессии тракториста (Барачатская, Плотниковская школы). Не приехали механизаторы Борисовской школы.

Слабые теоретические знания по техническому труду показали плотниковские, мунгатские, зеленогорские учащиеся. Плохо справились с вождением трактора девятиклассники Плотниковской и Мунгатской школ. Может быть, потому, что нет у них МТЗ-80? Но иначе обе эти школы их получат. Будем надеяться, что прочная материальная база и хорошая теоретическая подготовка станут основой для успехов на следующей олимпиаде.

Н. САРИНА,
инспектор района.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА

ВАЖНО ПОЛУЧИТЬ ДОХОД

В первой колонке показан план на март собственными силами (тыс. руб.), во второй — выполнение в процентах, в третьей — выполнение с начала года (в процентах):

Генподряд	1873	76,7	87,2
Собственные силы	1585	86,3	83,6
УОС	624	96,8	96,5
ПМК-3	323	128,2	100,1
УМС	322	91,0	103
УПТК	20	245	156
РСУ-3	20	—	54
Энергохозяйство	—	6 тыс.	51 тыс.
УПП	323,6	107,7	115,9
Субподряд	288	88,5	114,3
ЗССТМ	15	46,7	99
Электросимонтаж	37	45,9	77,4
Гидроспецстрой	13	184,6	115,8
Гидромонтаж	65	93,8	113,3
СГЭМ	67	167,2	157,5
АТП грузоперевозки (тыс. тонн)	345	101	110
Грузооборот (т/км)	440	109,8	102,5

ЗА СТРОКОЙ
ПАРТИЙНОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ

БУМАГА ВСЕ СТЕРПИТ

«Администрации, профсоюзному комитету закончить подготовку к внедрению новой формы социалистического соревнования к 20 января 1989 года и определить его участников».

(Из протокола заседания парткома УС КГЭС от 16 декабря 1988 года).

Да, по мнению партийно-комитета стройки, в новых условиях хозяйствования нужна и новая форма организации социалистического соревнования. Его огромная роль как морально-гуманного фактора, обращенного к сознательности трудящихся, ни в коем случае не теряется с введением хозяйственного расчета. Однако, то, как организовано было соревнование прежде, свидетельствует о существе только к подведению итогов, причем не всегда достаточно объективных, должно уйти в прошлое.

И положительный опыт в этом плане имеется. В Даугавпилсском общестроительном тресте на высоком уровне организовано соцсоревнование по принципу рубежности. Эта форма с успехом применялась и в ПМК-3 нашего управления, но не получила дальнейшего распространения. Но она очень эффективна, потому что позволяет объективно выявить лидеров, стимулирует коллектизы морально и материально на достижение более высоких рубежей. Для внедрения этой формы соцсоревнования не требуется никаких материальных затрат, нужны только настойчивость и горячее желание.

Вот этих качеств, по-видимому, не хватило руково-

дителям нашего объединенного профкома, так как большинство пунктов постановления партийного комитета не выполнено вообще или выполнено только наполовину. Председатель ОПК С. А. Борзых проводил занятия по новой системе соцсоревнования с инженерно-техническими работниками и бригадами в экономических школах, подготовил проект положения о социалистическом соревновании, но на этом все дело и застопорилось. Положение не рассматривалось, не обсуждалось в трудовых коллективах, не определены четко участники соревнования. До сих пор не решен вопрос, хотя это записано в партийном постановлении, со ставкой инженера по соцсоревнованию.

В результате из-за недостаточности итоги соцсоревнования за первый квартал текущего года будут опять подведены по старой системе, а по новой линии «неофициально». Вот так-то. Записываем умные, хорошие решения, указываем сроки, а до выполнения руки не доходят. Бумага все стерпит. Только нельзя забывать, что на этой бумаге не просто слова — в ней, как в зеркале, видно отношение к долгому коммунисту, к делу, которому служишь.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Реальная ли пятидневка в школе?

В связи с поступающими просьбами педагогического коллектива и родителей приказом № 130 от 31 марта 1989 года по Зеленогорской средней школе введена в качестве эксперимента пятидневная учебная неделя для учащихся 1—3 классов на четвертую четверть.

С этой целью учебная неделя сокращается за счет уплотнения учебного материала до 21 часа. За счет сокращения учебного времени по субботам будут проводиться воспитательная работа, занятия с учащимися, нуждающимися в дополнительных занятиях. Для воспитательной ра-

боты с учащимися 1—3 классов будут широко привлекаться классные руководители, пионерские вожатые, учителя физического воспитания, внешкольные организации, организаторы с учащимися.

В конце учебного года педагогический совет школы

должен ответить на вопросы: реальная ли пятидневка в школе? Как она отражается на уровне учебной, воспитательной работы? Пятидневка для кого? Для учителей? Для учащихся?

Е. КУЧЕНДАЕВ,
директор Зеленогорской средней школы,

ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ПРАЗДНИК ДУШИ

Праздник души... Вряд ли иначе можно назвать тот момент, когда человек побеждает скучу, инертность, когда в нем просыпаются творческая фантазия и желание дарить окружающим радость. С этим чудесным праздником поздравили мы участников и зрителей смотра художественной самодеятельности, прошедшего недавно в Зеленогорском Доме культуры. Не было «обязаловки» и «принудиловки» в вопросе, принять или нет участие в смотре.

И, видимо, потому раскованными и непринужденными были атмосфера смотра и выступления его участников, что собрались в тот день в зале ДК самые—самые... задорные, неутомимые, зажигательные. С первых номеров своего выступления заразили зал праздничным веселым участникам художественной самодеятельности ПМК-3. Их программа отличалась здоровым юмором, задором, разнообразием. И, напротив, выступление следующих участников, объединенного коллектива детских садов «Мишутка» и «Родничок», было проникнуто глубоким лиризмом, темой любви к Родине. Приятной неожиданностью для присутствующих прозвучало выступление агитбригады, подданное в новой своеобразной форме.

Представьте затруднения жюри при определении лидера. После долгих дебатов чаша весов так и не перетянула ни в чью сторону. Пришли к мнению: коллективы равнозначны, и соответственно денежное вознаграждение в сумме 1600 рублей было поделено пополам. Индивидуальными памятными подарками награждены солисты и наиболее активные участники смотра. Ведь в каждом коллективе при

К. АЛФЕРОВА.

ДЛЯ „ГАЛОЧКИ“

8 апреля проходил у нас в актовом зале смотр художественной самодеятельности на тему «Творчество народа — обновлению страны». Впервые в истории поселка подобное мероприятие подготовлено так отвратительно. Участвовали в нем всего три коллектива: ПМК-3 и детские сады «Мишутка» и «Родничок».

Самое главное — не было среди членов жюри обещанных представителей из районного или областного отделов культуры. Или стыдно им было пригласить, потому что заранее знали, что участников мало будет? Не было в зале никого из руководства стройки, парткома, не говоря уже о прессе. Кто отвечал за смотр? Почему так пассивно отнеслись члены профкома к нему? Почему не принимали участия большие коллективы, такие как УМС, АТП, с кем можно было бы соревноваться?

Мы пришли к единому мнению, что этот «празд-

ник песни» никому не нужен был, кроме К. Алферовой. И как она ни старалась сгладить все погрешности, не получилось. Награждение прошло не торжественно, не вручены грамоты ни одному коллективу. Председатель жюри В. Г. Трофимов долго говорил об итогах смотра, но никто так и не понял, кому же отдано предпочтение. Он отразил только плохие стороны коллектиvos, были сплошные «но...». Надо было как-то поддержать тех, кто выступил, оказывать помощь в подготовке, а не убивать добрые начинания. Смотр художественной самодеятельности проведен только для «галочек». Ушли все с него с неприятным осадком в душе, и нет гарантии, что в следующий раз рабочие захотят принять в нем участие.

Е. КИПРИЯНОВА, Т. КАЗАКОВА (всего 5 подписей).

ОТ РЕДАКЦИИ: Вот два разных взгляда на одно и то же событие. Трудно делать однозначные выводы, потому что авторы обоих писем... по-своему, правы. Просто люди устали от формализма. Во всем, в том числе и в культурной сфере. Одни устали биться о стены пассивности, равнодушия — трудно расшевелить людей. А отсюда появился спасительный и в общем-то демократичный лозунги «без обязаловки», «без принудиловки». И действительно, нельзя ведь заставить петь человека, если нет желания или умения. Но когда не с кем созаться, тоже интересно. Тогда уже мероприятие становится формальным для его участников. А не являются ли выше указанные лозунги ширмой, чтобы скрыть неспособность организовать и увлечь людей интересным делом?

Ответственная за выпуск С. САБУЦКАЯ.

ПРИРОДА И МЫ

КЛАДНЕНСКАЯ БЕЛКА



Кто, как не ребята, больше всех радуется приходу весны? И гулять на улице можно больше и дольше (темнеет поздно). И уроки природоведения, ботаники, рисования учителя все чаще организуют на улице — в саду, на поляне, в лесу, у речки. А там уроки доброты и нравственности дают школьникам сама природа.

И вот на днях в редакцию зашла **Марина Кириллова** — секретарь райкома комсомола по учащейся молодежи.

— А меня для пионеров есть новость. (Новостям в редакции всегда рады, и потому Маринину новость мы решили сообщить ребятам, учащимся средних и восьмилетних школ всего района).

— Вы не знаете, что такое кладненская белка? — продолжала **М. Кириллова**. — Тогда я расскажу. Кемеровский областной совет общества охраны природы вместе с чехословаками друзьями из Заводского комитета чешского союза молодежи и Чешский союз охраны природы города Кладно объявляют конкурс художественных работ с названием

«КЛАДНЕНСКАЯ БЕЛКА».

Тема — охрана природы. Так что к участию в художественном конкурсе приглашают и краевинских ребят. Техника исполнения работ на конкурсе может быть самая разная — рисование, живопись, графика. А участвовать в конкурсе могут ребята разных возрастных групп — дошкольники до 6 лет, младшие школьники 6—8 лет, чуть старше — 9—11 лет и ребята 12—14 лет.

Районный совет пионерской организации надеется, что учителя изобразительного искусства соориентируют своих воспитанников на творческую работу. Помните: тема конкурсных рисунков, живописи и графики — охрана природы. Думаю, что наши работы, отправленные по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, д. 32, общество охраны природы, будут самыми лучшими.

Торопитесь друзья, вам нужно отправить рисунки с таким расчетом, чтобы до 1 мая они пришли в адрес конкурсной комиссии. И не забудьте указать на конверте свои имя и фамилию, возраст и адрес.

Записала

И. ВАСИЛЬЕВА.

Рис. И. Печериной.

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА

ЗЯБЛИК

Обожаю природу, даже падаю на нее.

Пью студеную воду из ручьев и криниц.

В. ГОРДЕЙЧЕВ.

Стояло тихое, теплое утро одного из первых дней апреля. Мы с Петром Васильевичем вышли за поселок и отправились в сторону леса. Там, на лесной опушке, облюбовали сухой пригорок. Сели на упавшее дерево и стали вслушиваться, наблюдать за природой. Только что над рекой рассеялся туман и разошелся серебристой лентой по широкой долине. В ложках — последние лохмотья снега, которые под напором солнца и тепла не сегодня — завтра

растают и убегут водой в реку.

По правую сторону реки раскинулся лес. Здесь и береза, и осина, черемуха, тальник, а по буграм возвышается зеленый пихта, с острыми, как пики, вершинами. Кругом благодать, воздух напоен мягкой свежестью утреннего дня. Над головой кричат и летают вороньи и сороки. Да и скворцы не отстают, чистят, обновляют свои домики, а по утрам слышны их песни. Из-под прошлогодней травы выглядывает зеленая поросль. Конечно, апрель еще не богат зеленью. Вид земли местаами белый от снега, местаами серый. Этот месяц не-

постоянный, все может быть: и метель со снегопадами, и холодные дожди.

Но весна движется быстро, а за ней летят с юга к нам птицы. Апрель богат прилетами пернатых. От дуновения ветерка пронесся таинственный шепот и сразу все стихло. Петр Васильевич взял бинокль и, разглядывая предметы, обратился ко мне:

— Слушай, а что это за птица сидит на сухой береге?

— А какое у нее оперение? — спросил я.

— Оперение... Так... Серая голова с голубоватой шапочкой, красноватая спинка и на крыльях две

белые полоски. Вот если бы она запела, то я бы сразу узнал, а так — нет. Я узнаю птиц только по голосу.

К нашему удовольствию, эта птичка как раз запела.

— Фить-фить-фью-ля-ля, вичью.

«Так это же зяблик», — догадался Петр Васильевич. Зяблик всегда сильнокровен, перекрывает чью. Зяблики летят в большинстве своем ночью. И летят пока только самчики, а через неделю пожалуют и самочки. Тогда разбиваются птицы на пары, вьют гнезда высоко на деревьях. Интересно отметить, что зяблики прилетают ежегодно на одно и то же место, где и уродились.

И МАКСИМОВ.

НАШ АДРЕС

и телефоны:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом пар-
тийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социа-
льно-бытовых проблем и нравственного воспитания 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-18, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорре-
спондента 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината. Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

Тираж 7531. Заказ 1386.

ЗАКОН И МЫ

НЕ ТРОНЬ ЧУЖОЕ!

С наступлением весеннего тепла оживленной стало на улицах и дорогах района. Весь транспорт приведен в движение. При этом увеличилось число краж и угонов автомототранспорта. Практика показывает, что кражи, угоны и разукомплектование автомобилей часто происходят у лиц, халатно относящихся к своему транспорту. Как правило, владельцы оставляют его без присмотра на ночь в ограде своего дома. А подростки зачастую бросают свои мопеды и велосипеды прямо около магазинов, столовых, школ и т. д.

В п. Зеленогорском многие жители, имея собственные гаражи, тем не менее оставляют транспортные средства около своих домов. В прошлом году наибольшее число краж и разукомплектований транспорта зарегистрировано именно у таких лиц. Но, по всей видимости, они не сделали для себя выводов. Об этом красноречиво говорят результаты рейда, проведенного в ночное время в п. Зеленогорском. Обнаружено возле домов 19 автомобилей и 12 мотоциклов. Самые строгие меры примет ГАИ к их владельцам. В правилах дорожного движения ясно сказано: владельцы автомототранспорта должны обеспечить его сохранность. На ночь технику необходимо оставлять в гаражах с надежно укрепленными

воротами и запорными устройствами. Нельзя также позабыться о применении противоугонных устройств. Да и днем не следует оставлять надолго без присмотра свой транспорт.

Хочу предупредить родителей. Почкае разговаривайте со своими детьми на тему, затронутую в этой публикации. В подавляющем числе краж и угонов транспортных средств участвуют именно подростки. А мы, сотрудники уголовного розыска и других служб милиции, изображаем уголовников, привлекаем их к уголовной ответственности. Считаю необходимым подчеркнуть, что уголовная ответственность за угон транспортных средств наступает с 16-летнего возраста. Если же угон совершен подростком моложе 16 лет, то в отношении виновных и их родителей применяются другие меры, предусмотренные законом.

Надеюсь, что тем, кому адресована эта статья, правильно поймут ее.

С. НИКИТИН,
оперуполномоченный
уголовного розыска.
Крапивинского РОВД.

Доверили товарищескому суду

С нефтебазы совхоза «Плотниковский» было похищено ружье стоимостью 34 руб. Заявление о пропаже поступило в милицию. В ходе расследования было установлено, что совершил кражу Н. С. Хромов. В его действиях налицо состав преступления по ст. 96 ч. 1 УК РСФСР — мелкое хищение.

Прокуратура, приняв во внимание, что Хромов ранее не был судим, похищенное выдал совхозу добровольно, решила направить материал в товарищеский суд по месту жительства похитителя.

В. ЩЕКОЛДИН,
прокурор района.

белые полоски. Вот если бы она запела, то я бы сразу узнал, а так — нет. Я узнаю птиц только по голосу.

К нашему удовольствию, эта птичка как раз запела.

— Фить-фить-фью-ля-ля, вичью.

«Так это же зяблик», — догадался Петр Васильевич. Зяблик всегда сильнокровен, перекрывает чью. Зяблики летят в большинстве своем ночью. И летят пока только самчики, а через неделю пожалуют и самочки. Тогда разбиваются птицы на пары, вьют гнезда высоко на деревьях. Интересно отметить, что зяблики прилетают ежегодно на одно и то же место, где и уродились.

И МАКСИМОВ.

ТВ

17 АПРЕЛЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

1 программа

15.35 Новости. 15.50 «Жемчужины крылец». Концерт. 16.15 Социология и перестройка. 17.00 Детский час (с уроком французского языка). 18.00 Футбольное обозрение. 18.30 «На земле Сирии». Киноочерк. 18.45 Народные мелодии. 19.00 «Госбюджет: доходы и расходы». Репортаж с пресс-конференции в Министерстве финансов СССР. 19.30 Мультфильмы для взрослых. 20.00 «Две жизни, две судьбы». Часть 1-я. 21.00 Время. 21.35 «Две жизни, две судьбы». Часть 2-я. 22.40 Сегодня в мире. 22.55—23.55 Концерт солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР.

II программа

16.00 Служу Советскому Союзу! 17.00 Новости. 17.05 Мультфильмы для взрослых. 17.20 «Еще одна улыбка». Фильм-концерт о цирковом искусстве. 17.50 С. Злотников. «Пришел мужчина к женщине». Спектакль театра-студии «Встреча» КемГУ. 19.25 Спокойной ночи, малыши! 19.40 «Гармония». «Родной край — это...». 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 «Возвращение в десятый «А». Премьера документального фильма. 22.35—23.10 Утренняя почта.

III программа

17.50 «Хозрасчетная республика: как перейти к экономическим методам управления» (Вильнюс). 18.45 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная СССР. 1-й период. 19.25 Спокойной ночи, малыши! 19.40 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. 21.00—22.35 Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Кузбасс» (Кемерово) — «Кубань» (Краснодар).



Сердечно поздравляем дорогую маму и бабушку Ирину Ивановну Галкину с днем рождения. Доброго здоровья, тепла и радости, долгих лет жизни! Дети, внуки, родные.

АВТОХОЗЯЙСТВО РАЙОНА

примет на работу на автобус водителя, имеющего удостоверение с категорией Д. Заработная плата 380 руб. Выплачиваются премиальные по итогам года. Квартира предоставляется в порядке очереди.

Крапивинскому отделению ОРСа треста «Сибэлектросетьстрой» срочно требуются кухонные рабочие.

Продается дом в Крапивино, Квартальная, 1а. Обращаться в любое время.

Утерянный аттестат № АЕ 822280, выданный Крапивинской средней школой в 1987 году Купреиновой Татьяне Александровне, считать недействительным.